
平成２３年５月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  平成２３年５月２４日（火）午後 1 時 30 分～午後 2 時 02 分 

 

２ 場 所  所沢市役所６階 ６０２会議室 

 

３ 出席者 ［委員］冨田常世委員長、清水三和子委員長職務代理者、京谷圭子 

委員、佐藤徳一教育長 

      ［事務局］山嵜裕司教育総務部長、平塚俊夫学校教育部長、藤田晃 

教育総務部次長、江田宏樹学校教育部次長兼学校教育課長、田 

中文雄教育施設担当参事兼教育施設課長、則武辰夫社会教育担 
当参事兼社会教育課長、金子美也子生涯学習担当参事兼生涯学 

習推進センター所長、中村藤司保健給食担当参事兼保健給食課 

長、北健志教育総務課長、関口恭一スポーツ振興課長、鈴木正 

行文化財保護課長、斉藤雅裕所沢図書館長、齋藤敏男教育セン 

ター所長、岸健次教育総務課主幹兼教育企画室長 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴者 別添のとおり（４名） 

 

６ 開 会 守谷委員は所用のため欠席。本日の議案はなし。 

 

７ 協議事項 

 ●所沢市教育委員会に対する請願の取扱いについて 

   資料に則り、北教育総務課長から説明がなされた。 

   以下、質疑。 

 （清水委員長職務代理者） 

   教育委員会事務委任規則第３条に該当するものとは、具体的にはどのよう 

なことが考えられるか。 

 （北教育総務課長） 

   基本的に教育委員会事務委任規則第２条各号に該当するものにつきまして 

は、教育委員会でご議決いただくもので、これ以外の教育長が決裁できる 

ものでも、重要かつ異例と考えられる案件につきましては、教育委員さん 

のご意見を伺って総合的に判断しなければならないものも多々あると考え 

ます。 

 （藤田教育総務部次長） 

   異例と考えられる案件の具体的なイメージですが、例えば、学校で大きな 

事故が発生した場合に、その再発防止についてきちんと対応して欲しい等 



の請願が出されることは考えられると思います。 

 （京谷委員） 

   請願を受け付ける窓口は複数あるのか。それとも一括して受け付けた後、 

振り分けるのか。 

 （北教育総務課長） 

   市議会に対する請願は、議会事務局で受け付けます。教育委員会に対する 

   請願につきましては、その内容に応じ各担当課で受け付けするものです。 

 （佐藤教育長） 

   先ほどの重要かつ異例と考えられる案件として、テロや災害、疫病の大流 

行等が発生した場合の予防策などといったことが請願として出された場合 

には、教育委員会会議を緊急に招集していただく必要があるのではないか 

と感じたところです。 

 （冨田委員長） 

   教育委員会に対する請願制度がないから、整備するということでよいか。 

 （北教育総務課長） 

   昨年１２月の市議会における中村議員からの一般質問で、教育委員会に対 

する請願の事務の取扱いが整理されていない。また、市民に対してピーア 

ールが不足していたのではないか。今後、規則等で事務手続きを整備して 

いったほうが良いとの指摘が、今回のきっかけになったものです。従来か 

ら教育委員会に対する請願制度はあり、その取り扱いもきちんとしていた 

ところですが、その事務手続きを明文化すべく、教育委員さんのご意見を 

伺おうとするものです。その上で、規則、要綱の案を作ってまいりたいと 

考えております。 

 （冨田委員長） 

   教育委員会に対する請願が少なかったことは、決して悪いことではないと 

思う。市民が議員を通して間接的に市議会に請願できることで、かなりの 

部分がカバーできていると思う。一般市民の視点が参考になることは多々 

あると考えられる。教育委員会に対する請願の手続きは、他市でも作られ 

ているようなので、所沢市教育委員会でも整備しておくべきものと思う。 

それでは、この件については事務局で手続きを整備していただくというこ 

とで、よろしくお願いしたい。 

今後の手続きについてはどうなるのか。 

 （北教育総務課長） 

   他市の先例を参考にしながら、事務局にて規則等の原案を作成させていた 

だき、次回の教育委員会で再度ご意見をいただきたいと考えております。 

 

８ 報告事項 

○所沢フィルハーモニー管弦楽団定期演奏会について（社会教育課） 

○第４次所沢市生涯学習推進計画について（生涯学習推進センター） 

○平成２２年度図書館利用状況等の概要について（所沢図書館） 



○第七採択地区中学校用教科用図書の採択について（学校教育課） 

○平成２３年度所沢市中学生海外文化交流派遣事業について（学校教育課） 

○今年度の研修及び研究について（教育センター） 

 

９ その他 

・教育委員会６月定例会：６月３０日（木）午後 3 時 00 分～ 教育センター 

・教育委員会７月定例会：７月２６日（火）午後 1 時 30 分～ ６０２会議室 

 

１０ 閉 会 午後 2 時 02 分 

 


